

新闻惠民

孙武街道计生办:

绷紧计划生育工作这根“弦”

本报讯 近年来,惠民县孙武街道时刻绷紧计划生育工作这根“弦”,打造服务亮点,提高服务质量,促进计生工作稳步健康发展。

规范制度建设,夯实服务基础。积极落实一站式服务制、首问负责制、责任追究制等,进一步完善各项制度,使各项工作有章可循。在服务方面,该街道进一步规范服务标准,要求工作人员一律挂牌上岗,亮证服务,做到“笑脸相迎、执情服务、服务周到”,让群众满意而来、高兴而归。

实现“送文化”与“种文

化”相结合,提高宣传效能。该街道针对辖区地处城乡结合部,人口结构复杂、人员流动性强和需求多样化的实际情况,科学规划网点布局,创新服务亮点,在辖区主干道、村(街)等人口集中区,建设文化墙、人口文化漫画长廊、人口文化一条街,开办人口计生专题栏目,悬挂人口文化横幅,将传统文化、乡风民俗、社会道德、文明礼仪、计生政策等知识,通过图片、文字、漫画等形式向群众传播。此外,还开设“计生讲堂”,通过面对面地宣传,向群众讲解人口计生知

识,营造舆论氛围。

设立药具发放点,畅通供应渠道。该街道在辖区内的社区卫生服务站、大型药店、超市、集贸市场等场所建立免费药具发放点,确保育龄群众享受到更加安全、便捷、满意的药具服务,切实满足广大育龄群众对避孕药具的需求。

开展“四进四访四为民”温馨服务,送服务上门。该街道每一名计生工作人员身兼宣传员、服务员、监督员等多重身份,进村入户开展“四进四访四为民”服务活动,即进乡村、进社区、进企业、进现场,访困难

户知民难、访留守户知民想、访专业户知民愿、访运输户知民需,为民解难事帮民富,为民化急事顺民意、为民办实事优环境、为民解心事助发展。

畅通渠道,倾听民意诉求。该街道设立了公众监督热线、社情民意在线网站等意见反馈平台,充分运用社区QQ群、微信平台、短信系统等交流载体,加强计生干部与群众的联系,增强计生干部与群众之间的互动。同时,积极整合群众对计生工作的意见和建议,及时整改,并做好反馈工作。

(通讯员 姚振生 李鹏)

惠民联社力促
养殖业上台阶



本报讯 近日,惠民联社信贷人员来到中旺公司自动化养殖车间进行调查。近年来,惠民联社大力扶持畜牧养殖业发展,其中惠民中旺牧业是一家以家禽业养殖、饲料销售为一体的自动一体化家禽养殖企业,养殖棚是标准化、自动化、规模化的自动饮水系统、降温与加温系统、鸡笼系统。惠民联社对养殖业自动化一体设施大力扶持,助推该养殖企业上规模、增效益健康发展。

(通讯员 李鑫)

何坊街道计生办:

圆满完成夏季妇女查体工作

本报讯 为有效遏制违法生育,为下一步的计划生育工作打下良好基础,惠民县何坊街道计生办集中时间,集中精力在全街道范围内开展了夏季育龄妇女查体工作。通过查体,进一步澄清已婚育龄妇女婚、孕、育和节育底数,彻底解决好育龄妇女查体不到位、育龄妇女漏管等问题,确保完成全年的人口责任目标。

一是抓好宣传发动,营造舆论氛围。组织街道村干部通过进村入户访谈、发放宣传资料、出动宣传车等方式,积极向群众宣传现行生育政策,流动人口权利

与义务、奖励扶助、避孕节育、生殖健康等方面的政策知识,营造浓厚的计生舆论氛围和社会环境。同时,督促各村及时更新计生宣传栏、阅报栏、黑板报等内容,充分利用村广播、书面通知、口头通知等形式对本村49周岁以下的已婚育龄妇女提前做好查体通知。

二是明确查体范围,确保查体质量。凡是49周岁以下已婚育龄妇女,包括非婚生育人员,都在本次查体范围内,在职干部职工、村“两委”干部及家属也要按时查体。为确保查体质量,街道组建了两个查体小组,每组4人。

查体组人员各司其职,各负其责,严把身份验证、B超检查,结果录入等各个关口,做到查体人员基本信息准确无误,防止错查、漏查、漏查等现象的发生。

三是确保软件,硬件完善到位。软件方面对全街道49周岁以下的已婚育龄妇女底数排查清楚,落实到村、户、人,特别是对户口迁移人员、婚姻变更人员等情况要摸清底子,做到不漏户、不漏人、不漏项。硬件方面,安排专门的查体人员、指纹录入人员,并对B超机等设备进行全面检查,专人负责,严把检查关。

四是抓好清理清查,兜清计

生底数。组织计生办全体人员,对全街道各村开展深入细致的清理清查,以反馈的公安落户和结婚登记、出生医学证明等共享信息为依据,对各村进行拉网式清理清查,做到村不漏户、户不漏人、人不漏项。

五是做到与查治常见病相结合。结合环情孕情普查工作,开展常见的育龄妇女生殖健康的妇科病的检查、检测工作,对发现的生殖道感染等疾病,及时给予规范诊治,对重症患者或疑似病例,提出转诊等诊治建议。

(通讯员 董婷婷)

惠民联社助力

苗木产业蓬勃发展



本报讯 惠民县农村信用社始终按照“四个面向”的市场定位,重点向农业、农村、农户发展倾斜,大力支持惠民的苗木培育企业、个体种植户的苗木种植发展,切实为三农发展注入信贷资金。近年来,累计发放用于支持苗木培育的信贷资金1.5亿元,有力支持了当地苗木经济的发展。目前,黄河三角洲惠民苗木大市场已成为全国知名、山东最大的白蜡苗木生产基地,是北方最大的绿化苗木实体市场。

(通讯员 李鑫)

姜楼镇计生办:

与多部门联合执法严打“两非”

本报讯 近日,姜楼镇由卫生、计生、宣传、公安等部门组成的综合执法大队,开展了为期5天的“两非”专项整治行动。此次行动是为了严厉打击非医学需要胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠等违法行为。

此次专项行动是针对姜楼镇药店、个体诊所,在该镇从医所有医务人员进行的全面监督检查。重点检查是否有非法运营的B超、私自藏匿的引流产药物,是否进行选择性的非法引流产并现场对所有的人员鉴定《不从事“两非”合同》。对违法出售终止妊娠药品和非医学需要胎

儿性别鉴定,及非医学需要选择性别终止妊娠的,一经查处,立即没收违法所得和器械,并处罚款。

姜楼镇面对日益严峻的出生婴儿性别比攀高的形势,多次召开相关部门及成员单位联席会议,进一步强化工作措施,明确工作责任,密切配合,齐抓共管,加大出生人口性别比综合治理力度,工作取得了显著成效。

一是加大部门联合执法力度。人口计生、卫生、公安等职能部门相互协调、密切沟通,共同开展了综合治理出生人口性别比清理清查工作,对全镇范围内

所有的B超进行备案和统一编号,并落实审定、双人操作制度。计生服务站对孕情做好登记造册,对无故消失的孕情进行彻底的核查。公安部门凭《出生医学证明》加强对出生婴儿户籍准入的管理。

二是加大宣传烘托严打两非的浓厚氛围。镇计生部门积极利用村内广播、计生网络、宣传车等媒体,向广大群众宣传非法鉴定胎儿性别、非法选择性别的人工终止妊娠和行为的危害性。同时,组织人员走街串巷,进村入户张贴宣传画,发放宣传单、印刷标语,悬挂横幅等多种形式,宣传计划生育法律法规政

策,营造打击“两非”的环境氛围。在各级医疗卫生服务单位、技术服务场所设置了警示标志。

三是加大办案惩处力度,调度群众参与打击“两非”的积极性。成立有奖举报制度,公开有奖举报电话,设立举报箱,对于举报经查属实每案奖励举报人5000元,形成了全社会参与整治出生人口性别比的浓厚氛围。

通过开展此项清理清查活动,从源头上清理了“两非”市场,综合治理出生人口性别比工作落到实处,有效地遏制了姜楼镇出生人口性别比偏高的势头。为该镇的发展创造了良好的人口环境。

(通讯员 翟吉美)

孙武街道围绕需求
开展药具服务

本报讯 今年以来,孙武街道围绕育龄群众对避孕节育、生殖健康的需求,有针对性地开展药具服务,受到群众好评。

加大宣传力度,提高育龄群众的药具知识知晓率。通过悬挂横幅、为群众面对面讲解等多种方式进行避孕药具知识宣传,开展药具知识进农家、进社区活动;组织基层计生宣传员、药具服务员参加避孕药具知识培训,提高服务群众的能力;加强优质服务,在育龄群众充分了解计划生育政策法规及计划生育避孕药具的品种和性能的基础上,大大提高了药具发放的及时率和有效率。

(通讯员 姚振生 李鹏)

惠民联社三项措施
支持实体经济发展

本报讯 今年以来,惠民联社通过加大信贷投放力度,加快信贷结构调整,创新担保方式等途径不断加大对实体经济支持力度,有力地推动了当地经济社会平稳快速发展。

一是早计划,早投放,加大对当地实体经济信贷支持力度。及时将信贷资金向现代农业、家禽养殖、机械制造等实体经济进行投放。截至目前,惠民联社各项贷款51亿元,较年初增加7亿元,累计投放1847笔,23.61亿元。二是调结构、转方式,加大对现代农业等新兴实体经济的支持力度。一方面帮助县域支柱企业做大做强,另一方面大力支持县域现代农业项目。三是重点对县域特色农业支持力度。强化了对对户李苗木、申桥大蒜圆葱、大年陈水果、淄角蔬菜、麻店联伍西瓜等特色农业产品的支持力度,累计投放贷款9000万元,推动县域特色农业打出了品牌,增强了发展后劲。

(通讯员 朱安龙)

皂户李镇计生办:

大力开展性别比治理活动

本报讯 为有效遏制违法生育和出生人口性别比偏高势头,皂户李镇开展了大规模的出生人口瞒、漏、错报清理清查和综合治理性别比的综合执法活动,取得了明显的成效。

一、开展违法生育清理清查活动。计生办组织人员对全镇开展了专项清查活动,对查出的问题全部落实了补救措施和管理措施,加强专项检查和经常性工作力度,开展强大的舆论声势,力求工作氛围越来越浓。

二、加强出生人口性别比治理力度。从育龄妇女领《生育证》开始进行孕情跟踪服务。并联合

镇卫生院、药店、公安、司法等对所有使用B超和经营药品的单位进行拉网式清查,规范B超机和终止妊娠物使用行为,使综合性别比得到有效遏制。

三、加强宣传。广泛深入宣传人口和计划生育法律法规,对违法生育者进行深入细致的说服教育,让群众明白,国家现行的生育政策没有变,违法生育就要依法征收社会抚养费,澄清“上户口就可以不用交钱”“计划生育政策放宽了”等错误认识。

四、进一步强化对医务人员

的法律意识、责任意识。组织医务人员学习了《山东省人口与计划生育法》《禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性别终止妊娠的规定》等法律法规,并同时开展了多种形式的宣传,推动了《规定》的贯彻落实。重点对B超室、妇产科等使用超声诊断设备和进行产前检查、产前诊断等工作的科室进行重点整治,规范技术操作程序,健全病历管理等各项制度,并与相关科室责任人签订责任保证书,确保责任明确,任务到人。

五、在医院科室醒目的位置设置“禁止非医学需要鉴定胎儿

性别和选择性别终止妊娠”标志及室内悬挂相关的法律法规及管理制度。认真落实B超管理制度,建立举报制度并设立举报电话和投诉信箱。

通过此项整治活动,该镇未发现利用超声技术和其他技术手段进行非医学需要鉴定性别和选择性别终止妊娠的行为,无非法摘取宫内节育器及非法人流行为,无非法销售终止妊娠等违法行为。皂户李镇将以此项活动为契机,把集中整治“两非”专项活动,作为一项长期的工作坚持下去。

(通讯员 田波)